OLIMPIiADA MINEIRA DE
MATEMATICA 2007

Nivel III 2 rase

Nome:

Endereco:

Escola: Série:

Cidade: Telefone:

Instrucgoes:
% A prova tem 5 questdes de 20 pontos cada. A duragado é de 3h00.
% Ponha seu nome e escola em todas as folhas de resposta. Todas as respostas devem ser justificadas.
% Nzo use a mesma folha de resposta para questoes diferentes.
* E proibido o uso de calculadoras.

Questoes:

1.

Nélson pode cortar pedacgos de barbante de tamanho 1 cm, 2 cm, 4 cm, 8 cm e assim por
diante, sempre duplicando o tamanho anterior, até atingir o comprimento de 1024 cm. Ele
juntou varios pedacos para cobrir uma distancia de 2007 cm. Quantos pedacos de barbante,
no minimo, ele usou?

O simbolo da OMM ¢é composto de dois tridngulos B
equildteros congruentes e um circulo inscrito num E

deles. O lado AB do segundo tridngulo intercepta

o circulo em dois dos pontos de tangéncia. No

desenho ao lado, o segmento DE é tangente ao

circulo e paralelo ao lado AB. Qual é a razao entre

os segmentos BE e EC? A D C

Uma lampada colocada no teto de uma sala ilumina uma regido circular no chao da sala de
raio igual a v/2 metros. Deseja-se iluminar uma sala retangular de dimensdes 6 m X 3 m.
Qual é o menor numero de lampadas que devemos usar?

No Campeonato Brasileiro de futebol participam 20 times, cada time joga 38 vezes, duas
contra cada adversario. Em cada jogo o time vencedor ganha 3 pontos, o perdedor nédo ganha
ponto e, em caso de empate, cada time ganha 1 ponto. Qual é a pontuacdo minima que
um time deve atingir para se ter certeza que, ao final do campeonato, ele seja um dos oito
primeiros colocados?

Considere a seqiiéncia dada por a; = 2 e, paran > 1, a,q1 = an’ — an + 1. Prove que, se m e
n sdo nimeros maiores do que 1, entdo a,, € a, sdo primos entre si, isto é, ndo tém divisores
comuns maiores que 1.



